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EPREUVE ECRITE DE CULTURE GENERALE / PSYCHOTECHNIQUE
/MOTIVATION

Test QCM — Durée : 1h00

CONSIGNES

Contenu

Vous avez pour cette épreuve 100 questions a répondre en une durée d’1h00.
générale, questions

Cette épreuve comporte des questions dans ces trois domaines : questions de culture
nt ¢t aux métiers qui

d’ordre psychotechnique, questions de motivations par rapport aux études en manageme
en découlent. .
Les questions sont mélangées entre ces trois domaines.

Si les questions de culture générale sont objectives : vous devez choisir la bonne réponse parmi les 4

propositions données.

Les réponses des domaines psychotechniques et motivations sont subjectives. Cela veut dire que dans ces
deux derniers domaines c’est la sincérité par rapport & ce que vous étes réellement qui rapporte plus qu’une
vérité absolue et théorique. Pour cela, répondez rapidement et honnétement ce que vous pensez que vous
étes et désirez. 11 n’y a pas pour ces deux domaines de réponse type, vraie ou fausse ; ¢’est la cohérence avec

ce que vous étes et croyez réellement qui est évaluée.

Méthodologie et notation

ons se présentent sous forme d’un QCM. Vous devez choisir la bonne réponse pour chaque

Les questi
-0,5pt, Opt ou +1pt. On ne peut choisir

question dans un choix entre 4 réponses. Chaque réponse est notée :
qu’une réponse par question. Une question non répondue correspond & une note de Opt pour la question.

Ne vous attardez pas sur une question sur laquelle vous ne connaissez pas la réponse. Evoluez et vous

pourrez §'il vous reste du temps y revenir,

Aucun document n’est autorisé.
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Quel est le plus grands et anciens royaume d*Afrique subsaharienne bas¢ au Cameroun 7

a. Leroyaume du Kanem-Bomou

b. rovaume de Bandjoun

c. Lerovaume de Songhai

d. le royaume Bamoun

Que représente la bande rouge du drapeau du Cameroun ?

a. Labande rouge symbolise I'amour et I'engagement des différents peuples (ou ethnics) du Cameroun
b. La bande rouge symbolise Te pays de tous les possibles.

¢. Labande rouge symbolise I'unité et e sang du peuple versé pendant la guerre de décolonisation

d. Labande rouge symbolise le soleil et la savane du nord Cameroun
Quelle est la langue largement utilisée comme langue de communication dans le milicu des affaires,

en particulier dans les secteurs de la finance, de la technologie et du commerce ?

a- Le francais

b

C

Le mandarin (Chinois)
L’espagnol
d- Llanglais

Je m’intéresse aux autres
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
Micux vaut prévoir le pire méme s’il est peu probable qu’il se produise.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.

J"aime par-dessus tout relever de nouveaux défis.
Tout a fait d’accord

a.
b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
Dans ’expression « tous azimuts » que signifie un azimut ?
a. Unangle
b. Une distance
c. Une durée
d. Un écart-type
Le pays africain le plus touché par le sida est :
a. Botswana
b. L’Afrique du sud
c. Cameroun

d. Malaisie
Quel pays a mis en place la politique de I’enfant unique en 1979 7 :

a. Bangladesh

b. Chine
c. Japon
d. Inde
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10. La plupart des difficultés peuvent étre surmontées par le dynamisme et la détermination

a. Tout a fait d'accord.
b. D’accord.

c. Pasd’accord.

d. Pas du tout d’accord.

11. On remarque que la vie change beaucoup par les qualités relationnelles.

a. Tout a fait d’accord.
b. D accord.
¢. Pas d’accord.

Pas du tout d’accord.

12. On remarque qu 'un bon leader sait plus guider les gens pour surmonter des obstacles imprévus que de

savoir expliquer et mettre en ceuvre des stratégies.
a. Tout a fait d’accord.

b. D’accord.

c. Pasd’accord.

d. Pas du tout d’accord.

Qui est I’auteur de la citation « I’homme nait bon, c’est la société qui le corrompt »

a. Victor Hugo
b. Jean de la fontaine
¢. Jean Jacques Rousseau
d. La Martine
14. Quel appareil permet de mesurer la pression atmosphérique ?
a. barométre
b. Gyromeétre
c. Odométre
d. Tensiométre
15. Actuellement, quels sont les deux principaux pays en conflit au moyen Orient ?
a. Israél et Palestine
b. Israél et Iran -
c. Palestine et Syrie
d. Ukraine et Russie
16. On me reconnait de trés grandes qualités pour rédiger un texte.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
c. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.
17. Quelle que soit ma place, je cherche a exceller.
a. Tout a fait d’accord.
D’accord.
Pas d’accord.
Pas du tout d’accord.
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18. Je passe du temps pour décoyy
a. Tout a fait d’accord.

b. D’accord.
¢. Pasd’accord,
d. Pasdu tout d’accord,

19. Combien de valeurs compte
a. l

b.4
c.2
d.3

rir de nouveaux outils, de nouvelles méthodes ou de nouvelles idées.

-t-on dans un systéme binaire ?

20. Quelle est la signification dy sigle économique PIB ?
a. Produit Intérieur Brut
b. Production Intéricure Brute
¢. Processus Intérieur Brut
d. Pays Intérieur Brut
21. Lors d’une course, vous doublez, juste avant la ligne d’arrivée, le coureur qui était 4 la troisiéme
position. Quelle médaille allez-vous obtenir ?
a. La médaille d’Or
b. La médaille d’Argent
c. La médaille de Bronze
d. La médaille de la deuxiéme place

22. On me voit plus a I’aise dans le concret que dans I’abstrait,
a. Tout a fait d’accord.

b. D’accord.
c. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.

23. On m’a déja reproché d’étre intolérant vis-a-vis des autres ou de leurs idées.
a. Tout a fait d’accord

b. D’accord.
¢. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.

24. Face a un probléme, je prends du temps pour prévoir toutes les éventualités avant de me m’y confronter.
a. Tout a fait d’accord

b. D’accord.
c. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.
25.Dans quel pays est apparu le premier cas de Covid-19 en Asie ?
a- Wuhan
b- Chine
c- Corée du sud

d- Corée du Nord
26.Quel était la spécialité de Moliére

a- Musicien classique
b- Artiste peintre
c- Ecrivain et dramaturge

d- Navigateur
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27. Pourquoi dit-on que la tomate est un fruit ?
a. Car elle est le résultat du développement d'une fleur
b. Car clle a des notes sucrces
¢. Car elle pousse sur une tige
d. Car clle est rouge
28. Je préfére une école de management car je veux faire « finance » car je sais qu’aprés
a. Je trouverai facilement un bon travail
b. Je gagnerai beaucoup d’argent
¢. Je pourrais travailler dans une grande banque
d. C'est la meilleure filiére pour créer ma propre entreprise
29. Quand j ai une chosc a faire je la prends presque toujours dans les délais.
a. Tout 4 fait d*accord.
b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
30. Tl m’arrive souvent d’écrire ce que j’ai a faire pour y penser.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
31.Au Cameroun, quel est I’un des plus grands festivals culturels, qui se déroule du premier dimanche
du mois de novembre au premier dimanche du mois de décembre ?
a.Le Medumba
b. Le Ngouon
c.Le Ngondo
d. festival Mbog Lia’a
32. Je n’hésite pas a joindre une personne pour m'aider a résoudre une difficulté dans mes études.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
¢. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.

33. On me décrit avant tout comme quelqu’un de fiable.
a. Tout a fait d’accord.

b. D’accord.
c. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.

34. Je ne suis pas a Iaise si on ne me laisse pas me diriger moi-méme.
a. Tout a fait d’accord

b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
35. Quel type de clavier utilise-t-on dans les pays anglophones ?

QWERTY
AZERTY

CWERTY
WQERTY
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B Page 5/14



36. Faire les choses ¢'est bien, mais pas si I'on ne s'amuse pas.
a. Touta fmt d accord.
b. Daccord.
¢. Pas d’accord.
d. Pas du tout d accord.
37. On me dit que aime micux les situations compliquées que celles qui sont simples.

Tout a fait d’accord.

=~
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b, Daccord.
¢. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.
. Ce que je veux plus que tout, ¢’est exercer mon influence.
a. Tout a fait d’accord.
b. D accord.
¢. Pasdaccord.
d. Pas du tout d’accord.
39. Ou se trouve le détroit de Gibraltar ?
a. Entre la Malaisie ct I'Indonésie
b. Entre I'Espagne et le Maroc
¢. Entre I’Amérique du Sud et la Terre de Feu
d. Entre la Sibéne et I’ Alaska
40. Qui est I"auteur de la citation « I’homme nait bon, c’est la société qui le corrompt » ?
a. Victor Hugo
b. Jean de la fontaine
c. Jean Jacques Rousseau
d. La Martine
41. Pourquoi le Cameroun est considéré comme une « Afrique en miniature » ?
a. En raison de sa localisation au centre de I’ Afrique
b. En raison de sa diversité climatologique, miniére, géographique, humaine, linguistique et culturelle.
c. En raison du fait que I’on retrouve les camerounais dans tous les secteurs d’activités en Afrique.
d. En raison de sa diversité culturelle
42. On me dit que j’aime bien assumer des responsabilités.
a. Tout a fait d’accord. '
b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.

43. Par nature, je déteste prendre des risques.
a. Tout a fait d’accord.

(79
7]

b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
44. J’aime quand mes camarades me dépassent.

Tout a fait d’accord.
D’accord.

Pas d’accord.

Pas du tout d’accord.

B 9o op

45. Quelle était la monnaie utilisée en France avant I’euro ?
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a- Lecoin 19
b- La livre sterling
¢- Le franc
d- Le dollar
46. En Afrigque de I'Ouest, 3 ¢tats sont sortis de la CDEAO et ont eréé e 06 juillet dernier la confédération
des Ftats du sahel pour réaffirmer leur engagement & faire face & 'impérialisme «occidentale déguisée ».
il s"agit de
a. Niger, Burkina Faso et S¢négal
b. Mali, Burkina Faso et Guinné Konakry
¢. Mali, Niger et Burkina Faso.
d. Burkina Faso, Mali ¢t Cote d'ivoire
47 Tn cas de déeés ou d'incapacité physique du président au Cameroun, qui assurerait I"intérim ?
a. Le président de la Cour supréme
b. Le président de I'assemblée Nationale
¢. Le président du sénat
d. Le Secrétaire d'Etat a la Défense
48, Quel était le président africain qui avait comme cri de ralliement : « la patrie ou la mort, nous vaincrons!
»: pour I"engagement total et la détermination pour I'indépendance et la justice.
a. Patrice LUMUMBA
b. Kwame NKRUMAH
¢. Thomas SANKARA
d. Nelson MENDALA
49. Dans quel pays se sont déroulés les premiers jeux olympiques ?
a. Russic
b. Hollande
c. Gréce
d. France
50. Ce n’est pas a moi de balayer.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
c. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.
51. Dans le domaine des affaires, un compromis est rarement une bonne solution.

a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
52. J’aime passer un certain temps chaque jour sur les réseaux sociaux.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
53. Quel est le nom scientifique du sel ?
a. Chlorure de fer
b. Chlorure de magnésium
¢. Chlorure de sodium

d. Chlorure de potassium
54. La marée est la variation de la hauteur du niveau des mers et des océans du :
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a. L'action des vents sur les occans
b. L’action des champs magnétiques
¢. La combinaison de la foree gravitationnelle de la lune et du soleil sur Ta terre
d. Larotation de la terre
55, Quelle rehgicuse a obtenu le prix Nobel de la paix en 1979 ?
a. Mére Teresa
b. Sceur Léontine
¢ Saeur Emmanuelle
d. Sccur Andr¢
36. Je maitrise "anglais couramment,
a. Toutd fait d*accord.
b. D’accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
. Je préfére les maths a 1'étude d’un texte.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.

wn

¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
8. Pour me détendre je préfere regarder la télévision ou visionner un film.
a. Tout a fait d’accord. '
b. D’accord.
c. Pasdaccord.
d. Pas du tout d’accord.
59. Dans qucl millénaire se trouve I’année 2024 ?
a. Premier millénaire
b. Second millénaire
¢. Quatriéme millénaire
d. Le troisiéme millénaire

60. Quelle femme marque I’histoire aux Etats-Unis en 1955, en refusant de céder sa place a un homme blanc
dans un bus ?

a. Emmeline Pankhurst
b. Rosa Parks
c. Josephine Baker
d. Margaret Hamilton
61. Les bandes dessinées "Mangas" sont d’origine :
a. Japonaise
b. Chinoise
c. Sud-coréen
d. Frangaise

62. Si un exercice & faire pour mes études me dépasse, je préfére ne pas insister et le revoir plus tard.
a. Tout a fait d’accord.

b. ‘D’accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.

63. Je veux avoir la possibilité de gagner beaucoup d’argent dés le départ.
a. Tout a fait d’accord.
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b D aceord
¢ Pasdtaccond
o Pas du tout daccord.
0 Lorsque je jone dans une cquipe je vens joner toujours devant,
A Toutd tt d'aecord,
b, D'accord.
¢ Pas d'accord,
d. Pas du tout draccord.
65, Duquel de ces pays Elisabeth 11 Sait-clle reine jusqu'd son déeds en 202277
. La Belpique
b, Le Danemark
¢, Royaume uni
d. L Inde
66, "Solar Impulse™ a ¢1¢ au Maroe, Qu'est-ce que c'est ?
a. Unavion ¢leetrique
b. Un navire solaire
¢. Unavion solaire
d.  Un chanteur connu
67. Quel a été le vainqueur de la coupe d’Afriqu
a. Cote D'ivoire
b. Cameroun
Sénégal
d. Nigéria
68.Qui cst habilité a participer 8 unc ¢lection au Cameroun ?
a. Toute personne de nationalité camerounaise, sans distinction de sexe, dgée de dix-huit (18) ans
liste ¢lectorale et ne se trouvant dans aucun cas d'incapacité prévue par la

¢ 2023 qui s’est déroulé en 2024 7

I

révolus, inscrite sur unc

loi. :

b. Toute personne de nationalité camerounaise, sans distinction de sexe, dgée de vingt (20) ans
révolus et ne se trouvant dans aucun cas d'incapacité prévue par la loi.

¢. Toute personne de nationalité camerounaise, sans distinction de sexe, figée de dix-huit (18)

ans révolus et n'ayant jamais fait la prison.

d. Toute personne de nationalité camerounaise, sans distinction de sexe, igée de vingt (20) ans

révolus. inscrite sur une liste électorale et ne se trouvant dans aucun cas d’incapacité prévue par la

loi.
69. Le manque de bon sens des gens me fait parfois désespérer.
a. Tout d fait d*accord.
b. D'accord.
¢. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.
70. Etudicr avee de la musique ct dans son licu habituel est important.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord. .
¢. Pas d’accord.
Pas du tout d accord.
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71. Etre neutre est une trés bonne chose.
a. Tout a fait d*accord.
b. D’accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d*accord.
72. L'art dramatique :
a. Estsynonyme d’actualités liées a I'humour
b. Consiste & déclamer en public un poéme d’amour
¢. Serapporte au théitre, est desting A étre joué au théatre.
d. Comprend tous les genres littéraires existants. :
73. Comment appelle-t-0 un nuage de gaz et de poussiéres interstellaires ?
a- Une cométe
b- Une planéte gazeuse
- Une nébuleuse
d- Une supernova
74.Que signifie Brexit ?
a- Ladivision de I'Union Européenne
b- La sortie du Brésil de "OTAN
c- La sortie du Royaume Uni de I'Union Européenne

(]

d- L’exclusion de la Grande Bretagne de I'Union Européenne

75. Combien de faces, un cube posséde-t-il ?

a- 10

b- 8

e 6

d- 4
76. Quel est le nom de la partie colorée de 1’ceil ?

a- Larétine

b- L’iris

¢- Lapupille
d- Lacomée
77. Quel est le moteur de recherche le plus populaire ?

a. Yahoo
b. Baidu
c. Google

d. Microsoft Bing

78. Je ne suis vraiment libre que lorsque je peux faire ce que je veux.
a. Tout a fait d’accord. '

b. D’accord.
¢. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.

79. Plus on perd plus on apprend.
a. Tout a fait d’accord.

b. D’accord.
c. Pas d’accord.
d. Pas du tout d’accord.
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e fais preuve d une grande autodiseipline
& Tout a fait d’accord
b. D accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d'accord.
81. Dans la mythologie greeque, quelle eréature ¢t charg€
a. Le cerbeére
b. Le Minotaure
¢. Le Centaure
d. Les gorgones
82.Dans quelle région est situce le Mont Cameroun, sommet le plus haut du Cameroun ?

a. Littoral

b, Quest
¢. Sud-ouest
d. Centre

83. Quelle est I'une des particularités de I'autruche ?

a- Elle ne vole pas

b- Elle est uniquement carnivore
c- Elle a des dents

d- Elle peut changer de sexe

84. Dans quel pays africain, Mohammed VI est Roi ?
a- Algérie

b- Turquie
c- Maroc
d- Egypte

85. J"aime au-dessus de tout :
a. Etre au cceur de I"action
b. Apprendre, découvrir de nouvelles choses
c. Etre optimiste, dédramatiser les situations
d. La solidarité et I’entraide

86. J’aime bien résoudre des problémes
Tout a fait d’accord.

.
b. D’accord.
c. Pasd’accord.

d. Pas du tout d’accord.
87. Dans le milieu professionnel mieux vaut contrarier les gens en disant la vérité.

a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
88. Quelle est la langue maternelle la plus parlée au monde ?
a. L’anglais
b. Le mandarin
c. Le frangais
d. Le russe

¢ de garder I'entrée des enfers ?
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89. Quelle couleur obtient-on quand on mélange du blew et du rouge ?

a- Rose
b- Marron
c- Violet
d- Ven

90. La péninsule de Bakassi est une presqu'ile ayant fait 1'objet d'un contenticux entre -
a. Cameroun et Guinée Equatonale
b. Cameroun et Gabon
¢. Nigenia et Cameroun

d. Madagascar ct I'ile Maurice
91. Dans quel pays africain se situc la ville d’Alexandric ?

a- Israél
b- Madagascar
c- Lybie
d- Egypte

92. Je prefére dinger que de recevoir des ordres.
a. Tout a fait d’accord.

b. D’accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.

93. Cela me fait plaisir de pouvoir donner un coup de main.
a. Tout a fait d’accord.

b. D’accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
94. La seule maniére d’améliorer les choses, ¢’est de procéder soi-méme aux changements, étape par étape.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
¢. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
95. Les deux langues les plus parlés au monde :
a. Anglais et frangais '
b. Anglais et chinois mandarin
c. Francais et russe

d. Anglais et espagnol
96. Combien d’années s’écoulent durant un siécle ?

a- 100 ans
b- 50 ans
c- 20 ans
d- 25 ans

97. Le « management » signifie davantage quoi ?
a. Savoir gérer une équipe pour une meilleure efficacité dans une entreprise
b. Meltre en ceuvre des moyens humains et matériels dans une entreprise
c. Bien structurer les ressources humaines d’une entreprise
d. Arriver a étre plus compétitif par rapport a la concurrence dans un marché
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98. Etre trés prudent est indispensable pour réussir.
a. Tout a fait d’accord.
b. D’accord.
c. Pasd’accord.
d. Pas du tout d’accord.
99. Laquelle parmi ces qualités est-elle le plus la mienne ?
-a— La fiabilité, je suis méticuleux (se) et ponctuel(le)
b. La sociabilité, j'ai le contact facile
c. La stabilité, je suis calme et posé(e)
d. La bonté ct I'altruisme, j’aime rendre service
100. Qu’est-ce que n’est pas un « Programme Grande Ecole » ?
a. Un programme en 5 ans
b. Un programme universitaire de Licence
¢.  Un programme de niveau international
d-. Un programme a forte professionnalisation

FIN DE L’EPREUVE (des 100 questions)
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